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„Ne tör jé tek fe je te ket”

Ez egy olyan új szö vet sé gi apo ka lip ti kus szö veg, amely az apo-
kaliptika min den túl zá sa el len fel lép. Az ószö vet sé gi pró fé tai mű faj 
Kr. e. a 3. szá zad tól a Kr. u. a 3. szá za dig meg ha tá roz ta a pró fé tai 
be széd mó dot. Er re pél da szá mos ószö vet sé gi és új szö vet sé gi ún. 
apok rif irat. A tör té ne lem ről és an nak vé gé ről ún. „je lek” ál tal töp-
ren gett az apo ka lip ti kus szer ző, akit leg in kább az ér de kel t, hogy az 
is te ni be avat ko zás mi lyen vál to zást fog ered mé nyez ni a tör té ne lem-
ben.

A mű faj ere de té re vo nat ko zó an több spe ku lá ció szü le tett. Egye-
sek per zsa ere de tű nek vé lik ezt a pró fé tai stí lust, má sok a pa pi 
kö rök ből szár maz tat ják, de akad nak olya nok is, akik ezt a szem lé let-
mó dot a ba bi lo ni fog ság ból ere dez te tik, és ki vál tó oká nak az Is ten 
Igé jé be ve tett bi za lom meg ren dü lé sét tart ják.

Az új szö vet sé gi apokaliptika Jé zus fel lé pé sé vel és sze mé lyé nek 
tör té nel mi ér tel me zé sé vel kez dő dik, de et től kü lön bö zik a vég idő re 
vo nat ko zó vá ra ko zás. En nek leg főbb ál lí tá sa, hogy Krisz tus mint 
a tör té ne lem íté lő bí ró ja di a dal ma san vis  sza tér a föld re. Meg kell 
je gyez ni, hogy Jé zus a Ke resz te lő Já nos ál tal meg hir de tett apokalip-
tikát fenn tar tá sok kal ke zel te. Ő ma ga rit kán tesz apo ka lip ti kus 
ki je len té se ket (pél dá ul a vég íté let ről). Az Is ten or szá gá nak el ér ke zé-
sé ről szó ló ta ní tá sa apo ka lip ti kus, mert csak így tud ja ki fej te ni or szá-
ga tör té ne lem fe let ti sé gét.

A bib lia ma gya rá zók még nem egyez tet ték vé le mé nyü ket a mai 
va sár na pi evan gé li um ról. Egye sek sze rint a je ru zsá le mi temp lom 
pusz tu lá sá ra, a zsi dó vi lág vé gé re, má sok sze rint vi szont a ke resz-
tény vi lág le ál do zá sá ra vo nat ko zik. Min den eset re a ké pek a vi lág-
ban és a tör té ne lem ben bekövetkezendő for du lat ról be szél nek, a 
mu lan dó és az ál lan dó, a ve szen dő és a meg ma ra dó prob lé má ját 
ál lít va elénk. A sza kasz ké pei két ség te le nül el ső je len té sük ben a je ru-
zsá le mi temp lom pusz tu lá sát szem lél te tik. Ta lán tisz tán pro fe ti kus 
szö veg ről van szó: Jé zus meg jö ven döl te, hogy a temp lom el fog 
pusz tul ni. De a temp lom pusz tu lá sát le író fé lel me tes ké pek má sod-
la gos je len tést is hor doz nak. A kí sé rő ese mé nyek rész le te it és ta ná-
csa it Jé zus már nem a zsi dó kö zös ség nek, ha nem kö ve tő i nek cí mez-
te.
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So kan ar ról kezd tek gon dol kod ni, hogy mi kor kö vet kez nek be 
ezek az ese mé nyek. A lá to más-iro da lom új ra te rem té sé ben nagy sze-
re pet ját szott az, hogy no ha a szö veg ben azt ol vas suk, hogy „ne 
tör jé tek fe je te ket”, a kü lön bö ző je le ket azo no sí tot ták a vi lág vé gé vel. 
Ami kor az em be ri ség, vagy egyes kö zös sé gek apo ka lip ti kus fé lel me 
fel erő sö dött, az em be rek ko ruk ese mé nye i re vo nat koz tat ták a je le-
ket.

Pál a 2. tesszalonikai le vél ben kény te len volt szem be néz ni ez zel 
a té ve dés sel. Az ál ta la ala pí tott kö zös ség ben is so kan még sa ját éle-
tük ben vár ták Krisz tus vis  sza té ré sét és a vi lág vé gét. Kr. u. a 6. szá-
za dig nem csi tult el ez a fé le lem, majd min den ez red for du lón új ra 
fel lán golt.

Két hi bát kö vet he tünk el e szö veg ér tel me zé se kap csán. Az egyik 
hi ba, hogy min de nütt a vi lág vé gé nek je le it lát juk, és a szim bo li kus 
ké pe ket va ló sá gos ka taszt ró fa-ké pek nek fog juk fel. A má sik hi ba, 
hogy ezt az egész gon dol ko dást túl ha la dott el kép ze lés nek te kint jük. 
Az el ső nek az lesz a kö vet kez mé nye, hogy az Egy há zat és az em-
 be re ket kü lön fé le lát no kok tart ják in do ko lat la nul ret te gés ben, 
min de nütt je le né se ket sej tet ve. Ha a má sik vég let be esünk, ak kor 
el ső sor ban be ren dez ke dünk er re a vi lág ra, és nem gon do lunk a vég-
re. Nem mér le gel jük a cse le ke de te in ket, hogy mi a ma ra dan dó, és mi 
a 
ve szen dő ben nük, mi az örök ér ték, és mi a ve szen dő. Az ilyen Egy-
ház és az ilyen hí vő csak cé gér nek te kin ti a ke resz tet, és jól hang zó 
szlo gen nek Jé zus ne vét, de a leg jobb eset ben is ál ta lá nos hu ma niz-
mus szint jén ma rad meg. Pró bál juk el ke rül ni mind két csap dát.

Az áll ha ta to sak imá ja

Di cső ség a te hosszantűrésednek, Uram, aki le ölés re vi tet ve 
nem is gon dol tál vé de ke zés re! Adj áll ha ta tos sá got, hogy a 
sé rel me ket meg él ve meg ra gad juk az al kal mat, amit nyúj-
tasz ne künk a ró lad va ló ta nú ság té tel re. Add szí vünk be a te 
bé ké det, hogy ne ret teg jünk a vi lá got érő csa pá sok tól, me lyek 
lel kün ket nem fe nye ge tik. Ál da lak té ged, aki tár sunk ká sze-
gőd tél az áru lá sok ide jé re is! Adj ne künk szó ki mon dást és 
cse lek vő szí vet, hogy el le ne mond junk el len sé ge id tény ke dé-
se i nek, és meg gá tol juk a ros  szat. Ne fél jünk el ve szí te ni 
éle tün ket, ha nem hig  gyük, hogy te úgy vi gyá zol ránk, mint 
sze med fé nyé re. Amen.
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